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VERBALE N. 25
SEDUTA DEL 1 GIUGNO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023  (duemilaventitre)  il  giorno  1  (uno) del  mese  di  giugno  la  Commissione
Consiliare 8ª è convocata  in modalità telematica secondo quanto previsto dal dispongo del
Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022   alle ore 14,30 con il
seguente ordine del giorno:

  Comunicazioni del Presidente;
  Esame  della  Risoluzione  n.  583/2023  “Per  garantire  condizioni  di  maggiore

sicurezza a Firenze”
 Audizione  dell’Assessore  Benedetta  Albanese,  nell’ambito  dell’esame  della

Risoluzione  n.  583/2023  “Per  garantire  condizioni  di  maggiore  sicurezza  a
Firenze”

 Espressione  di  parere  su  Risoluzione  n.  583/2023  “Per  garantire  condizioni  di
maggiore sicurezza a Firenze”

 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta della Commissioni Consiliare 8ª e’ presente  Andrea Barbagli e
Paola Sgherri per la diretta streaming.

Alle ore 14,30 sono presenti  telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti, Michela
Monaco e Luca Santarelli
Alle ore 14,34 sono presenti telematicamente i Consiglieri Andrea Asciuti, Roberto De Blasi
e Francesca Calì in sostituzione di Patrizia Bonanni.
Alle  ore  14,37   sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri  Mimma  Dardano,  Renzo
Pampaloni, Massimiliano Piccioli..

E’ presente inoltre l’Assessore Benedetta Albanese.

Il Segretario procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare 8ª,
risultano presenti telematicamente le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
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Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli
Componente Francesca Calì Patrizia Bonanni

La  Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 14,42.
La Presidente Innocenti dopo aver ringraziato il personale e l’Assessore Benedetta Albanese,
illustra le motivazioni che hanno portato alla presentazione della  Risoluzione n. 583/2023
“Per garantire condizioni di maggiore sicurezza a Firenze”, oggetto di esame nella seuta
odierna. Sottolinea altresì che l’atto è firmato anche dalla Consigliera Donata Bianchi.
Ricorda che a Firenze il numero di turisti presenti è aumentato, così come la presenza di
lavoratori  e  studenti  e  questo  richiede  evidentemente  una  maggiore  presenza  di  forze
dell’ordine,  la  cui  assegnazione  non  può  essere  calcolata  considerando  solamente  il
numero dei residenti. Da quindi la parola all’Assessore Benedetta Albanese.
Alle ore 14.49 entra il Consigliere Emanuele Cocollini.
ALBANESE   ringrazia  la  Presidente  Innocenti  per  aver  presentato  l’atto  in  esame  e
concorda  con  quanto  affermato  dalla  Presidente,  sottolineando  che  non  è  opportuno
calcolare le risorse da destinare alla sicurezza urbana in base all’indice della popolazione
residente.  Nell’ambito  del  Comitato  per  l’Ordine  e  la  Sicurezza  Pubblica  (COSP),  il
Sindaco  Dario  Nardella  ha  rappresentato  la  necessità  di  un  numero  maggiore  di  forze
dell’ordine  e la Polizia Municipale partecipa ai tavoli COSP e alle operazioni interfoce.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore Albanese e ricorda l’importanza del lavoro
svolto  dalla  Polizia  Municipale  per  garantire  adeguati  livelli  di  sicurezza  urbana.  Da
quindi la parola ai Consiglieri per gli interventi.
Alle ore 15.03 esce il Consigliere Emanuele Cocollini
SANTARELLI  ricorda  i  compiti  e  le  competenza  assegnate  alla  forze  dell’ordine  e
l’importanza del perseguimento dei reati. Dichiara di voler sottoscrivere la  Risoluzione n.
583/2023.
ASCIUTI  dichiara  di  voler  sottoscrivere  l’atto  e  annuncia  il  proprio  voto  favorevole.
Domanda quali siano i limiti dei compiti svolti dalla P.M. rispetto a quelli attribuiti alle forze
dell’ordine.
La Presidnete Innocenti ringrazia e da la parola all’Assessore Albanese per le risposte.
Alle ore 15.14 esce il Consigliere Roberto De Blasi.
ALBANESE illustra le competenze attribuite alla P.M.
PICCIOLI dichiara di voler sottoscrivere l’atto. Ricorda che, come gli altri  capoluoghi di
Regione, anche Firenze, presenta difficoltà oggettive in materia di sicurezza e che però, la
P.M. non può sostituirsi alle forze dell’ordine. 
La Presidente Innocenti, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in
votazione la Risoluzione n. 583/2023  “Per garantire condizioni di maggiore sicurezza a
Firenze” e ricorda che l’appello viene ritenuto valido anche per la verifica dei Consiglieri
presenti.
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli
Componente Francesca Calì Patrizia Bonanni

Risoluzione n. 583/2023 “Per garantire condizioni di maggiore sicurezza a Firenze” 

Esito: Favorevole di tutti i presenti. 

8  (otto)  favorevoli  (Alessandra  Innocenti,  Michela  Monaco,  Andrea  Asciuti,  Mimma
Dardano, Renzo Pampaloni, Massimiliano Piccioli, Luca Santarelli, Francesca Calì.

SANTARELLI richiede che, visto il voto favorevole di tutti i presenti, l’atto sia fatto proprio
dalla Commissione.

L’Atto  precedentemente  presentato  dalle  Consigliere  Alessandra  Innocenti  e  Donata
Bianchi, è fatto propria dalla Commissione 8. 

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 15,29.

Il Segretario   La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 6 luglio 2023
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